

Celý život na pracáku a pak rovnou do důchodu s 20 tisíci korunami měsíčně? Takhle to v Česku chodí

 aazdravi.cz/cely-zivot-na-pracaku-a-pak-rovnou-do-duchodu-s-20-tisici-korunami-mesicne-takhle-to-v-cesku-chodi

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

29. 11. 2023

Málokdo si uvědomuje, že v rámci svého zaměstnání nebo samostatně výdělečné činnosti si zadělává také na podmínky, které bude mít v důchodu. Může se tak třeba stát, že živnostník platící jen minimální zálohy, dostane také nízký důchod. A naopak zaměstnanec s průměrným platem se bude mít poměrně dobře.

Není to tak jednoduché

Jak je tomu ale u lidí, kterým se příliš pracovat nechce, i když by mohli? Jsou to ti, kteří jsou obvykle dlouhodobě evidovaní na Úřadech práce, kam vždy chodí akorát potvrdit, že je nevzali v další práci, která jim byla úřadem nalezena. Pochopitelně, nemotivované jedince neochotné pracovat nikdo nechce. Stačí to dát najevo u pohovoru.

Dotyční potom mohou kasírovat poměrně zajímavé příspěvky od státu, zejména pokud mají děti. Avšak předpoklad, že jakmile dosáhnou 65. roku věku, mohou odejít bez problému do důchodu, natožpak ho čerpat v průměrné výši přesahující dnes 20 tisíc korun, se u většiny z nich nepotká s realitou.

“Doba nezaměstnanosti, po kterou člověk je nebo byl veden v evidenci ÚP ČR jako uchazeč o zaměstnání, je tzv. náhradní dobou pojištění. Znamená to, že se tato doba v určitém zákonem stanoveném rozsahu započítává pro nárok na důchod i jeho výši, i když za ni nebylo odvedeno pojistné,” uvádí k tomu Česká správa sociálního zabezpečení.

Z toho by se dalo usuzovat, že pokud se nezaměstnaný člověk přihlásí na Úřadu práce, bude mu doba, kdy je nezaměstnaný započtena do takzvané vyloučené doby. Tedy za něj bude sociální pojištění odvádět stát, což znamená, že by nárok na důchod standardně vzniknul.



Foto: Shutterstock

Pracovat se musí

Je tu ale jeden podstatný háček. Do vyloučené doby se počítají maximálně tři roky, kdy člověk nepobírá podporu v nezaměstnanosti. A před 55. rokem věku dokonce jenom jeden rok.

Pakliže jste tak dlouhodobě na Úřadu práce, a to třeba i celoživotně, nemáte šanci dosáhnout 35 požadovaných let, kdy je za vás odváděno sociální pojištění, ať už zaměstnavatelem nebo státem. Pokud si pak půjdete pro důchod, jednoduše vám řeknou, že nemáte nárok, jelikož jste nepracovali a z doby na “pracáku” se vám započty pouhé tři roky.

Existuje celá řada způsobů, jak mohou nepracující lidé od státu získávat značné prostředky. Ovšem důchody jsou v tomto ohledu překvapivě poměrně striktně omezeny.

Foto: Shutterstock